



Илюза ХАФИЗОВА  
Фоторепортаж Александра ОНОПЫ

**Сургут в 22-й раз провел фестиваль национальных культур. В нем приняли участие 16 объединений и диаспор. Впервые представили себя во всей красе народы Карабаево-Черкесской Республики.**

«Соцветие» объединяет многонациональный Сургут с 1998 года. Как отмечают организаторы, за это время юные участники первого фестиваля выросли, образовали семьи, и теперь уже их дети активно участвуют в этом празднике. Семейные ценности, основы воспитания, бережное отношение к истории предков — главный лейтмотив «Соцве-

тия». Во время торжественного открытия представители 16 объединений-участников снялись для общего семейного альбома Сургута, право первыми закрепить снимок предоставили народам ханты и манси. Громкими аплодисментами гости и участники приветствовали делегацию народов Карабаево-Черкесской республики, которые впервые приняли участие в фестивале. Объединила земляков социальный педагог Сургутского института экономики, управления и права Ирина Мураткова.

— У нас в институте проводится подобный праздник среди студентов. Я обратила внимание на то, как он сближает наших детей, и тогда появилась идея принять уча-

стие в «Соцветии». Карабаево-Черкессия — это многонациональная республика. У нас в коллективе, в основном, абазины, черкесы, ногайцы, карачаевцы. В Сургуте нас много, и живем мы тут давно. Главная цель была собрать всех земляков и познакомиться друг с другом. А потом уже показать нашу культуру всем жителям города. Всерьез намерены официально зарегистрировать общественную организацию, мы уже разговаривали с представителями администрации города на этот счет, спасибо им за поддержку, — рассказала «Сургутской трибуне» Ирина Мураткова.

По сложившейся традиции, лидеров национально-культурных автономий и диаспор во время праздника отме-

тили благодарственными письмами. Глава Сургута Вадим Шувалов поблагодарил всех участников фестиваля за тесное сотрудничество и помочь в реализации национальной политики Сургута.

— На фестивале «Соцветие» у нас есть уникальная возможность прийти в гости к сургутским семьям разной национальности, познакомиться с их культурой и традициями, полакомиться национальными блюдами. Прекрасное событие, которое объединяет всех жителей города. Все мы разные, но все мы — сургутяне! — подчеркнул Вадим Шувалов.

Председатель думы Сургута Надежда Красноярова пожелала сургутянам добрых отношений, напомнив, что наш многонациональный го-

род — особенный, его осваивали энтузиасты со всего Советского Союза.

— Чуть более полувека назад на сургутскую землю по зову души приехали люди разных национальностей. Сургут — нефтяное сердце России. Душу сургутскую невозможно переоценить. Она тепла, она заботлива. Я желаю сургутянам добрых отношений и веселого настроения не только в день «Соцветия», но и всегда, — обратилась к горожанам Надежда Красноярова.

Вообще, колоритный фестиваль — это своего рода окончание рабочего сезона для всех национальных объединений и диаспор. Летом общественники могут немного передохнуть, а осенью приступить к новым проектам.



